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Un nume răsunător în medicina autohtonă şi o personalitate re-
numită în cadrul comunităţii universitare este domnul profesor Aurel 
Danilov, medic şi profesor de înaltă speţă.

S-a născut la 25 februarie 1934, în comuna Crişcăuţi, judeţul Soroca, 
România.  În 1946, după absolvirea şcolii primare din satul natal, într-o 
perioadă foarte dramatică, dictată de consecinţele celui mai sângeros 
război mondial şi foamete, la îndrumarea bunului său tată, recent întors 
de pe frontul japonez, merge să-şi continuie studiile la şcoala medie de 
cultură generală din Arioneşti.  Peste 2-3 ani, s-a deschis o şcoală de 
cultură generală în satul Visoca, la vreo 6 km de satul natal, unde s-a 
transferat, locuind la gazdă numai iarna, iar toamna şi primăvara zilnic 
făcea naveta dus şi întors pe jos.  Astfel, trecând prin mai multe greutăţi, 
a finalizat cu brio şcoala de cultură generală şi în 1952, prin concurs, este 
înmatriculat la Institutul de Stat de Medicină din Chişinău.

La universitate a avut marele noroc să locuiască într-o cameră de 
cămin cu viitorii profesori universitari: regretatul Anton Spânu – chirurg 
remarcabil, Alexandru Izvoreanu – cardiolog deosebit, Nicolae Frunta-
şu – anatomo-morfolog valoros şi Boris Ianachevici – neurolog ilustru.  
Toţi cei 6 ani cât au vieţuit împreună, s-au îmbogăţit unul pe altul atât 
spiritual cât şi la studii.  Se pregăteau serios de fiecare lecţie, examen, se 
ajutau reciproc.  Între ei a existat o concurenţă sănătoasă la învăţătură, 
exemplu demn de urmat pentru colegii de curs.

După finalizarea cu succes a anilor 3-4, toţi s-au angajat prin cumul 
la servicii de noapte în diferite secţii din clinicile medicale din Chişinău, 
unde au activat până la absolvirea Institutului de Medicină.  Ulterior, 
aproape toţi au devenit specialişti de profil în secţiile, în care-şi făceau 
serviciile de noapte.

După absolvirea universităţii, dl Aurel Danilov, timp de aproape 10 
ani, până prin 1968, a lucrat în circumscripţia Parcova, raionul Brătuşeni 
cu comunele Fântâna Albă, Gaşpar, Chetroşica Veche şi Nouă, Cupcini, 
în total aproape 20 de mii populaţie.  A fost un adevărat medic generalist, 
fiind după necesităţi şi chirurg, şi obstetrician, şi pediatru, şi uneori chiar 
şi traumatolog, reanimatolog.  Concomitent a construit un spital modern 
cu secţii de terapie, pediatrie, obstetrică şi ginecologie, amenajând şi un 
cabinet de radiologie, un laborator clinic.  A învăţat să facă radioscopii şi 
bronhografii.  În condiţii de sat, efectua un tratament modern al abceselor 
pulmonare, al bronşiectaziilor, introducând antibiotice endobronhial, cu 
rezultate eficiente, care au fost reflectate în numeroase articole ştiinţifice.

În 1961, a fost transferat în circumscripţia Donduşeni, mai aproape 
de părinţii săi şi ai soţiei.  După 5 ani de lucru în această localitate, în total 
aproape 10 ani pe linia întâi a medicinei autohtone, doctorul internist şi 
medicul şef al circumscripţiei Donduşeni, Aurel Danilov, a fost admis 
prin concurs în secundariatul clinic la Institutul de Terapie al Academiei 
de Ştiinţe Medicale din or. Moscova, al cărui director era academicianul 
A. L. Miasnikov.  Cu permisiunea ministrului sănătăţii de atunci Nicolae 
Testemiţanu şi a medicului-şef raional, Aurel Danilov, şi-a luat şi familia 
la Moscova pentru a-şi aprofunda studiile postuniversitare.

Concomitent cu studiile în secundariatul clinic, profesorul Aurel 
Danilov s-a încadrat în studiul academic, tratând bolnavii, frecventând 
ulterior şi seminarele filozofice, acumulând şi material ştiinţific pentru 
teza de doctor în medicină, propusă de profesorii Ahrem-Ahremovici R. 
M. şi Muharleamov Nurmuhamed M.  După absolvirea secundariatului, 

s-a anganjat la serviciu în Sanatoriul Cardiologic Podlipki din regiunea 
Moscova, unde în 6 luni a finalizat teza de doctor în medicină, pe care 
a susţinut-o la Consiliul Ştiinţific Specializat al Institutului de Terapie 
din oraşul Moscova, la începutul anului 1970.

Întors în ţară, a depus documentele şi a fost angajat pe bază de con-
curs în calitate de asistent universitar la Catedra de Terapie de Facultate 
a Institutului de Stat de Medicină din Chişinău.

Fiind asistent universitar pe parcursul a 15 ani, din proprie iniţia-
tivă, a studiat peste 1500 de fişe medicale, protocoale de necropsii ale 
pacienţilor internaţi şi decedaţi în spitalele municipale nr. 1, 2, 3, 4 şi în 
Spitalul Clinic Republican cu valvulopatii reumatismale şi aterosclerotice.  
Rezultatul acestei lungi cercetări s-a soldat cu scrierea şi publicarea, în 
1987, a unei monografii fundamentale cu tema: „Valvulopatiile mitrale 
la adulţi, vârstnici şi senili”.  Timp de mai mulţi ani, a fost vicepreşedinte 
al Societăţii Interniştilor şi a lucrat în Consiliul Ştiinţific Specializat 
pentru susţinerea tezelor de doctor şi doctor habilitat în ştiinţe medicale.

În 1991, asistentul universitar A. Danilov susţine cu succes teza de 
doctor habilitat în cadrul Centrului de Cardiologie „A. L. Miasnikov” 
al Academiei de Ştiinţe Medicale, or. Moscova, cu tema: „Valvulopatiile 
cardiace mitrale în funcţie de vârstă (particularităţi clinico-morfologice, 
actualităţi în mecanismele compensatorii ale insuficienţei cardiace: date 
actuale în tratamentul cu digoxină)”, iar în 1993 este ales prin concurs 
şef catedră Medicină internă nr. 1 (pentru subordinatori), concomitent 
conferindu-i-se şi titlul ştiinţifico-didactic de profesor universitar.  Aurel 
Danilov este printre primii doctori habilitaţi şi profesori universitari 
postbelici în medicina internă dintre cadrele autohtone.

Şi-a exercitat funcţia de şef catedră în primii ani după obţinerea 
independenţei de către ţara noastră, când nu erau manuale în limba 
maternă, când toţi erau ocupaţi cu studierea şi implementarea proce-
sului didactic în limba română.  Atunci, toţi scriau, traduceau manuale, 
elaborau îndrumări metodice, făceau perfecţionări şi stagii didactice 
în România, din care cauză profesorul Aurel Danilov a avut mai puţini 
doctoranzi şi competitori.

Astfel, domnul profesor Aurel Danilov a activat succesiv ca asistent 
universitar (peste 15 ani), şef catedră (aproape 10 ani), profesor univer-
sitar iar, în ultimul timp – profesor consultant la una şi aceeaşi Clinică 
medicală a Departamentului Medicină internă timp de aproape 45 de ani.

În prezent, activează în calitate de profesor universitar la aceeaşi 
catedră.  Ţine prelegeri în faţa studenţilor anului VI, facultatea Medicină, 
a rezidenţilor.  Mulţi ani la rând, a fost membru al comisiilor de atestare 
a medicilor internişti şi cardiologi din Republica Moldova, continuă să 
participe la activitatea Consiliilor medicale de consultare a celor mai gravi 
şi complicaţi pacienţi, din diferite secţii ale Spitalului Clinic Municipal 
„Sfânta Treime”.  A publicat peste 100 de articole ştiinţifice în reviste de 
specialitate, inclusiv în „Buletinul Academiei de Ştiinţe a Moldovei”.  Par-
ticipă activ la lucrările conferinţelor, congreselor, şedinţelor societăţilor 
de internişti şi cardiologi.  Publică articole sociale în revistele „Literatura 
şi Arta”, „Natura”, „Vânătorul şi Pescarul Moldovei”.

Pentru merite deosebite în activitatea prodigioasă a fost decorat cu 
ordinul „Gloria muncii”, medalia „Nicolae Testemiţanu” şi „Veteran al 
muncii”.

Domnul profesor Aurel Danilov are o familie frumoasă, formată din 
soţia Emilia – învăţătoare, fiica Liliana – doctor nefrolog de categorie 
superioară, doctor în medicină, feciorul Lucian – otorinolaringolog, 
doctor în medicină, conferenţiar universitar.  Astfel, domnul Danilov a 
ajuns la această vârstă onorabilă de 80 de ani şi se simte fericit, deoarece 
în această viaţă a reuşit să construiască şi să menţină o familie mare şi 
împlinită şi să-şi realizeze toate visele şi proiectele.

Stimate domnule Profesor, la această remarcabilă aniversare, întreaga 
comunitate universitară, vine să Vă aducă cele mai sincere felicitări şi 
urări de sănătate, prosperitate, realizări notabile în activitatea Dumnea-
voastră atât de necesară Alma mater.  Să Vă bucuraţi de viaţă, să fiţi plin 
de optimism şi energie alături de cei dragi.  La mulţi ani!

Ion Ababii, dr. h., profesor, academician
Rector al USMF „Nicolae Testemiţanu”
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